
ATA Nº 014/2009 Da Sessão Ordinária - Realizada em 22/06/2009. 
 Aos vinte e dois dias do mês de junho do ano de Dois Mil e Nove,  às 18 
hs (dezoito horas), reuniram-se em Sessão Ordinária nas dependências da 
Câmara Municipal de Vereadores de Victor Graeff/RS, os seguintes edis: 
MARCOS ROBERTO PETRI, NILVO ROYER, EDISON TOVAR PIRES, 
AUGUSTO JULIANO LISKA, VOLNEI JURANDIR SCHREINER, 
ADRIANA T. M. NEUHAUS, ARI LUIZ ARNT, ALVORI ROBERTO 
SCHARLAU e GILMAR FRANCISCO APPELT. Verificado o número legal 
de edis presentes, a Sessão foi aberta pelo Presidente – Ver. MARCOS 
ROBERTO PETRI, momento em que o mesmo solicitou  a  proteção de Deus, e 
após colocou em discussão e votação a Ata nº 013/09 da Sessão Ordinária 
realizada no dia 08/06/09, sendo aprovada por unanimidade de votos. Dando 
continuidade a Sessão, realizou-se a leitura do expediente recebido do Prefeito 
Municipal:Of. nº 246/09. Convite para Reunião sobre PPA – Plano 
Plurianual, LDO- Lei de Diretrizes Orçamentárias e COMUDE – Conselho 
Municipal de Desenvolvimento. Secretaria Municipal de Saúde e Assistência 
Social: Of. SMSAS Nº 035/09 – Audiência Pública para apresentar Relatório 
de Gestão de Saúde – 1º Trimestre de 2009. Dando continuidade a Sessão, se 
realizou a leitura dos Projetos de Lei do Executivo Municipal, sendo eles: 
Projeto de Lei Nº 063/2009 que “Altera o Inciso V do Art. 3º e o 
Organograma criado pelo Art. 4º da Lei Municipal nº 1086/2009, a qual 
dispõe sobre a Criação da Secretaria Municipal de Meio Ambiente e 
Desenvolvimento Sustentável, e dá outras providências”. Projeto de Lei Nº 
060/09, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a custear despesas com 
análise de solos para famílias da localidade de Faxinal e dá outras 
providências, P. de lei nº 062/2009, que “Autoriza o Poder Executivo 
Municipal abrir um Crédito Especial  no valor  de  R$  5.000,00   (cinco  mil  
reais), destinado a manutenção do Gabinete da Primeira-Dama do 
Município e dá outras providências”. Em seguida foi realizada a leitura do 
Expediente  recebido de Diversos: Ministério da Saúde: 167756/MS/SE/FNS; 
134562/MS/SE/FNS; 147394/MS/SE/FNS; 134346/MS/SE/FNS; 
125466/MS/SE/FNS; Conselho Estadual dos Direitos da Mulher; Assembléia 
Legislativa, ASCAMAJA, Câmara Federal, Comissão de Educação, Cultura, 
Desporto, Ciência e Tecnologia, Tribunal de Contas do Estado: Of. nº 028/09; 
Of. nº 029/09, Câmara dos Deputados, Frente Parlamentar Municipalista, 
Darcísio Perondi. Cursos: IGEAP, SIBRAM,ARTAFAM, INV, IGAM, 
IGEPAM, IGEAP, INLEGIS,CNM, OCERGS/SESCOOP, AHK, POMPEU DE 
MATOS, INGP, INLEG, EF, FRENCOOP, CONNI, EAD, IGEPAM, ELEGER, 
Jornais: O Lampíão, RADIS, O Interior,  A Câmara, Jornal do Senado, Correio  
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do Povo, A Folha, O Mensageiro, Tribuna, Cidades. Em seguida, foi feita a 
leitura do Expediente Expedido dos Vereadores: Of. nº 064/09 – Enviado a 
ASCAMAJA - Agradecimento pela Iniciativa Tomada .Of. nº 070/09 – 
Enviado a MONICA KOECHE, Diretora da EEEF JOMAC – Parabenizar esta 
Instituição de Ensino pelos trabalhos desenvolvidos no Projeto “MINHA 
TERRA” da Educarede. Of. nº 071/09 enviado a RITA CAMPOS DAUDT, 
Executiva de Relações Institucionais – RS da OI – Solicitação de Telefone de 
Uso Público (TUP). Of. Nº 072/09 – Enviado a ADROALDO LOUREIRO, 
Dep. Estadual, Líder da Bancada do PDT; ELVINO BOHN GASS, Dep. 
Estadual, Líder da Bancada do PT; IRADIR PIETRSKI, Dep. Estadual, Líder da 
Bancada do PTB; GILBERTO CAPOANI, Dep. Estadual, Líder da Bancada do 
PMDB; RAUL CARRION, Dep. Estadual, Líder da Bancada do PCdoB; JOÃO 
FISCHER, Dep. Estadual, Líder da Bancada do PP; PAULO ODONE, Dep. 
Estadual, Líder da Bancada do PPS; MIKI BREIER, Dep. Estadual, Líder da 
Bancada do PSB; PAULO BORGES, Dep, Estadual, Líder da Bancada do 
DEM; ZILÁ BREITENBACH, Dep. Estadual, Líder da Bancada do PSDB – 
Instalação de CPI. Dando continuidade a Sessão, foi aberto espaço para os 
Pedidos Verbais dos Vereadores: O Vereador EDISON TOVAR PIRES via 
Setor de Obras, que seja feito o empedramento das seguintes vias públicas 
municipais: 01) Estrada que passa pela propriedade de BRENO KARLING; 02 - 
Estrada que passa pela propriedade de ERLOI  NEULS; 03 - Estrada que dá 
acesso à propriedade do Sr. ARNILDO WILHELMSEN; 04 - Estrada que dá 
acesso à propriedade do Sr. GILBERTO DOS SANTOS até a residência da Sra. 
SAMANTA  DOS  SANTOS, 05 – Estrada  que  passa  pela  propriedade    de 
PAULO BACH; 06 – Estrada que passa pela propriedade de ROMEU 
VERGUTZ; 07 – Estrada que passa pela propriedade de ROBERTO LASSIG. 
Solicita também, que seja feita a terraplanagem na via pública que dá acesso a 
propriedade da Sra. NERCI REINHER,  na localidade de Faxinal. Ainda via 
Setor  de  Obras,  o  Vereador  solicita  que   seja  feito  o  empedramento  e  o 
patrolamento das vias públicas que dão acesso às propriedades dos Srs, 
AFONSO DE WALLE e ARI FRANK. O Vereador GILMAR FRANCISCO 
APPELT solicita, via Setor de Obras que seja feita uma revisão nas estradas 
gerais da localidade de Posse Muller, principalmente entre o acesso do Pavilhão 
da Comunidade Católica e a propriedade do Sr EUGÊNIO SHAEFFER. Solicita 
também que sejam colocadas pedras britas na via pública que dá acesso a São 
José do Umbu, perto da residência do Vereador, onde existe um “chatão”, O 
Vereador agradece a Secretaria Municipal de Obras, ao Secretário de Obras, 
VALDIR VIEIRA, à Secretaria de  Agricultura,  Pecuária  e  Desenvolvimento e  
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ao seu Secretário, ADILSON SCHUSTER, pela atenção dispensada aos pedidos 
do Edil. O Vereador ALVORI ROBERTO SCHARLAU solicita, via Setor de 
Obras, que seja enviada uma carga de britas, para a propriedade do Sr. AIRTON 
KRÜGER. O Vereador ARI LUIZ ARNT solicita, via Secretaria de Obras, que 
seja feito um serviço de terraplanagem, tendo como objetivo, facilitar o plantio 
de mudas frutíferas na propriedade do Sr. JOSÉ DOS SANTOS. O Vereador 
solicita ao Poder Executivo, que seja divulgado oficialmente ao público 
victorense, o motivo do Dr SADI PAULO MENEGAZ, ter parado de trabalhar 
voluntariamente, na localidade de São José da Glória. (Pedido reforçado pela 
Vereadora ADRIANA T. M. NEUHAUS). Justificando seu pedido, uma vez 
que uma parte da população esta acusando os Vereadores do PDT de impedir 
que o Dr SADI trabalhe voluntariamente naquela comunidade. O Vereador 
também solicita que sejam feitos melhoramentos, na estrada de acesso que vai 
para o pavilhão da comunidade dos PRIEBE, em São José do Umbu (travessão). 
A Vereadora ADRIANA TERESINHA MÜHL NEUHAUS solicita, via Setor 
de Obras, que seja realizado o patrolamento e o empedramento de uma estrada, 
na propriedade da Sra HEDY DE VALLE. Solicita também, que seja enviada 
uma carga de pedras para a entrada que dá acesso à propriedade de ALMIRO 
BÜHRER. A Edil solicita também que sejam enviadas cargas de pedras para a 
propriedade do Sr. DANILO SIVENO ALTMANN. O Vereador VOLNEI 
JURANDIR SCHREINER  solicita á Secretaria de Obras,  que sejam 
colocadas britas,  na via pública, entre a BR 386 e o Pavilhão da Comunidade 
São Pedro em Barro Preto. O Vereador solicita ao Poder Executivo Municipal 
que seja realizado um estudo sobre a viabilidade de se fazer um trabalho de 
topiária, na RS – 223, no trevo que dá acesso ao município. Dando continuidade 
à Sessão, foi realizada a Leitura, Discussão e foi Aprovado por Unanimidade de 
Votos, os P. de Leis de autoria do Executivo Municipal, sendo eles: : Projeto de 
Lei Nº 063/2009 que “Altera o Inciso V do Art. 3º e o Organograma criado pelo 
Art. 4º da Lei Municipal nº 1086/2009, a qual dispõe sobre a Criação da 
Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável, e dá 
outras providências”. Da mesma forma, naquela Sessão realizou-se a leitura, 
discussão e foi pedido pelo Ver. VOLNEI JURANDIR SCHREINER (Líder 
de Governo) vistas ao Projeto de Lei Nº 060/09, que “Autoriza o Poder 
Executivo Municipal a custear despesas com análise de solos para famílias 
da localidade de Faxinal e dá outras providências”, ficando o mesmo, 
baixado para estudos nas Comissões. Em seguida foi aberto espaço para as 
Explicações Pessoais, onde o Presidente da casa, Vereador MARCOS 
ROBERTO PETRI  fez  um  breve  comentário  sobre  os   primeiros  06  (seis)  
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meses da Administração - PAULO GODOI/Dr.SADI. Que tudo o que foi feito 
neste 1º semestre, muito tem da colaboração e participação de todos os 
Vereadores, tanto da situação, como da oposição, a começar pelo item FPSM, 
que hoje está sendo pago em dia, foi feito o parcelamento, o projeto foi votado 
por unanimidade de votos, possibilitando que o município conseguisse a 
liberação do CRP – Certificado de Regularidade Previdenciária. Hoje o 
município está apto a receber recursos Federais. O PIS/PASEP está sendo pago, 
também foi parcelado. A Precatória da Madeireira ZANUS, são situações que a 
Administração encarou, precatório este que havia sido parcelado em 10 vezes 
pela Administração anterior e não foi honrada nenhuma parcela, tendo inclusive 
sido bloqueadas algumas contas da Prefeitura, por conta da referida precatória. 
Prestação de contas, ofícios encaminhados, destino de recursos, foram situações 
vividas nestes 06 (seis) meses em que de alguma ou de  outra forma, tentou-se 
resolver. Disse também, que é de conhecimento público, que no jornal Correio 
Regional do dia 03 de junho do corrente ano, o ex-prefeito, o Sr FLÁVIO 
LAMMEL quebrou o silêncio,e falou sobre as FGs. Que foram criadas 7 FGs e 
seria uma despesa maior de R$ 3.500,00 (três mil e quinhentos reais) por mês na 
folha de pagamento. Foram criadas apenas 3 FGs, que a despesa é de apenas R$ 
1.500,00 (mil e quinhentos reais), e que isso dá uma economia aos cofres 
públicos,  por  não precisar chamar ninguém de fora para ocupar os cargos de 
chefia a que foram críadas as referidas FGS. Fez o seguinte questionamento: Por 
que somente agora o Ex-Prefeito quebrou o silêncio para falar das FGs? Por que 
o Ex-Prefeito não quebrou o silêncio para falar sobre o PIS/PASEP, em FPSM? 
Que ficou triste quando viu seu pronunciamento, pois é muito fácil falar das 
coisas que os outros fazem. Que ninguém da atual Administração foi ao Jornal 
para colocar que Ofícios foram encaminhados, e por qual Prefeito. Com isso, 
convido o Sr FLAVIO LAMMEL, para ir à Prefeitura, para verificar o que foi 
feito daquilo que foi deixado por ele, quando de sua Administração. Que as 
portas da Prefeitura estão abertas, para que veja como estava e como está agora. 
Continuando com a Sessão, ficou de comum acordp entre os Vereadores, que as 
homenagens propostas na Sessão anterior pelo Vereador GILMAR APPELT, 
fossem materializadas em uma placa, que seriam entregues ao Dr. SADI  e aos 
profissionais do Setor Odontológico, em uma Sessão Ordinária ainda a ser 
definida. Findo  a   Ordem  do  Dia,  foi  comunicado  a  todos  que  a  próxima   
Sessão Ordinária será realizada  no  dia 10/08/2009,  às  18 hs,considerando que 
no mês de Julho a Câmara Municipal está em recesso Parlamentar, e ao mesmo 
tempo deu  por encerrado os trabalhos  dessa  Reunião,  ao  qual  estiveram  
presentes  os   Srs.  Vilson  Neuhaus,  André  Hunger, Valdir  José  Vieira, Paulo   
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Castelar Alflen,   e a Srta. Marina Neuhaus. Sala de Reuniões – Câmara 
Municipal – Victor Graeff/RS, aos 22 dias do mês de junho do ano de 
2009./././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././. 
 

 
MARCOS ROBERTO PETRI            EDISON TOVAR PIRES 
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